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Cesky znakovy jazyk je vizualizovana ¢estina.

Jestlize dité komunikuje ¢eskym znakovym jazykem, uz se nikdy nenauci
cesky jazyk.

Jestlize neslysici ¢loveék nerozumi mému mluveni, napisu mu to, on tomu
bude dobie rozumét.

Kdyz chceme védét, jestli nam odezirajici ¢lovék rozumél, zeptame se ho:
~Rozumél jsi?*

Lze zaroven mluvit (Cestina) a ukazovat (znakovy jazyk).

Neslvsici déti musi mit ve Skoldch redukované osnovy, protoze stejné
osnovy, jako maji ostatni déti, by nezvladly.

Neslysici lidé nejsou vzhledem ke své hluchoté schopni nauéit se ¢ist a
psat cesky.

Neslysici lidé nemohou dosahovat vyssiho vzdélani.

Neslysici lidé nemohou mit abstraktni mysleni.

Neslysici lidé nemohou poslouchat hudbu a radio, proto hodné ¢tou.
Neslysici lidé uméji odezirat Iépe nez slysici.

Od narozeni neslysici déti se mohou ucit jazyk odeziranim.

Odezirani je plnohodnotnou nahradou slySeni.

QOdezirani se Ize naudit.

Spatné vysledky neslysicich zak(i v percepci a reprodukei ¢eského psaného
textu jsou zpusobeny jejich hluchotou / sluchovou vadou.

Tlumo¢nik pro neslysici klienty (tlumo¢nik z mluvené cestiny do ¢eského
znakového jazyka a naopak) musi byt zaroven tak trochu i ,,ucitelem* svého
neslysiciho klienta, mél by mu radit a pomahat.

Velmi pomalé vyslovnost usnadiiuje odezirani.

Znakovy jazyk je mezinarodni.

Znakovy jazyk nema gramatiku.

Znakovy jazyk se dité nau¢i samo od sebe, popi. samo v kolektivu ostatnich
déti.

' Pro zacatek maly .diagnosticky test”. Reseni najdete na konci ¢asopisu v oddile
Nerozuméli jste nékterému terminu nebo zkratce?

97




